



## NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

---

### JEGYZŐKÖNYV A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2014. MÁJUS 28-I ÜLÉSÉRŐL

**Az ülés helyszíne:** Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

**Az ülés ideje:** 2014. május 28. 15,00 óra

**Jelen vannak:**

Dr. Bozsóki Éva elnökhelyettes  
Dr. Csenterics Ferenc  
Dr. Fábián Adrián  
Dr. Sasvári Róbert  
Dr. Tóta Áronné

Dr. Borbély Andrea  
Dr. Cseh Gabriella  
Dr. Csiha Judit  
Dr. Lovas András  
Pauló Pál  
Sára György  
Szabó Miklós

Dr. Pálffy Ilona NVI elnök  
Dr. Danku Csaba NVI elnökhelyettes  
Dr. Jackli Tamás NVI főosztályvezető  
az NVI munkatársai

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti a Nemzeti Választási Iroda elnökét Dr. Pálffy Ilona asszonyt. Megállapítja, hogy a Bizottság 10 fővel határozatképes és az ülést megnyitja.

Ismerteti a meghívó szerinti napirendi javaslatot, majd szavazásra bocsátja annak elfogadását.

*Szavazás*

**A Bizottság 113. számú jegyzőkönyvi döntése:**

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen szavazattal egyhangúlag elfogadta a napirendet.

***Napirend***

***I. A külképviseleten leadott szavazatok megszámlálásának felügyelete***

***II. Jogorvoslati kérelmek elbírálása***

***I. A külképviseleten leadott szavazatok megszámlálásának felügyelete***

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Felkéri Elnök asszonyt, ismertesse a külképviseleten leadott szavazatokkal kapcsolatos teendőket.

**Dr. Pálffy Iлона NVI elnök:** Ma délután 2 órakor megérkezett az utolsó szavazólapokat tartalmazó urna is, így arra kéri a Bizottságot, hogy a tájékoztatót követően szíveskedjenek megtekinteni az urnákat a Nemzeti Választási Iroda lepecsételt helyiségében, hogy azok rendben vannak-e, majd erről jegyzőkönyvi döntés meghozatala szükséges. Ezt követően kezdik el az urnák bontását. Először leellenőrzik, hogy a beérkezett jegyzőkönyvek alapján egyező-e az urnákban lévő borítékok száma. Ha minden egyezik, akkor elkülönítik az érvénytelen szavazatokat, majd kibontják a borítékokat, pártonként 100-as csomagokba rakják és viszik szkennelésre. A szkennelés kb. 3 órát vesz igénybe. Az eredmény megállapítására az esti órákban kerülhet sor. Kéri a Bizottságot, kísérik figyelemmel munkájukat, valamint amíg a Bizottság a további napirendi pontokat megtárgyalja, a megfigyelők vegyenek részt a szavazatok megszámlálásának felügyeletében.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Elnök asszony tájékoztatása szerint minden külképviseleti urna lezárt állapotban van. Szavazásra bocsátja annak eldöntését, hogy a Nemzeti Választási Bizottság a külképviseleti urnákat megtekinti.

*Szavazás*

**A Bizottság 114. számú jegyzőkönyvi döntése:**

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal úgy döntött, hogy a külképviseleti választási irodákról érkezett urnákat megtekinti.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Az urnák megtekintéséig elrendeli a szünetet.

*Szünet*

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** A Bizottság megtekintette az urnákat. Megkéri a Bizottság tagjait, fejtssék ki tapasztalataikat az urnák állapotával kapcsolatban.

**Pauló Pál NVB tag:** Megtekintette az első urna felbontását is és mindent rendben talált.

**Dr. Fábián Adrián NVB tag:** Két urna volt, amit fizikai behatás ért a szállításból következően, de ezek a sérülések választójogi értelemben nem teszik érvénytelenné a benne lévő szavazatokat, jogi értelemben ezek az urnák sértetlenek voltak.

**Szabó Miklós NVB tag:** Úgy látta, hogy a beérkezett urnák épek voltak, szállítási sérültnek látszott kettő, de ezek a szállítási sérülések olyan jellegűek voltak, amelyek nem tették lehetővé azt, hogy az urna tartalmához bárki hozzáférjen, így jogilag ő is rendben találta.

**Dr. Cseh Gabriella NVB tag:** A szarajevói és a londoni urnákról van szó, a londoni urnán volt egy horpadás és a szarajevói urnánál felgyűrődött a zárócímké és nem volt rajta pecsét, de közlőrlől megvizsgálva nem talált olyan jelet, ami arra utalna, hogy felnyitották az urnát. Jogi értelemben elfogadható a tartalma.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** A Bizottság tagjai az urnák állapotát érintetlennek tartották. Szavazásra bocsátja annak elfogadását, hogy az urnák érintetlenek és sértetlenek voltak.

*Szavazás*

**A Bizottság 115. számú jegyzőkönyvi döntése:**

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen szavazattal az urnák megtekintését követően azok érintetlenségéről döntött.

## ***II. Jogorvoslati kérelmek elbírálása***

### **1. M.Z.L. és B.A. magánszemélyek kifogása szórólap impresszum nélküli készíttetésére és terjesztésére vonatkozóan**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** A kifogást két magánszemély nyújtotta be május 26-án. Lényege, hogy május 23-án postaládájukban egymástól függetlenül

szórólapokat találtak. A szórólap nem tartalmazott impresszumot ellentétben a vonatkozó jogszabályi rendelkezésekkel. Kérik a jogsértés megállapítását. A benyújtott bizonyítékok alapján javasolja a jogsértés megállapítását. Tekintettel arra, hogy az elhelyező személyt, illetve a szórólap előállítóját nem lehetett megállapítani, a jogsértő személyéről a Bizottság nem tud rendelkezni.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Megadja a szót hozzászólások megtételére.

**Pauló Pál NVB tag:** A határozattervezetben eltiltanak valakit a jogsértő tevékenységtől, de nem érti, miről beszélnek a választások után 3 nappal. Valakik a választások előtt az egyik pártot lényegesen más képben mutató anyagokat szórnak emberek postaládájába, majd lezajlik egy választás és 3 nappal később, mikor pár órán belül elfogadják az eredményt, ejnye-bejnyét mondanak valakinek, akiről azt sem tudják, kicsoda. Nem érti, miért ülnek itt. A határozattervezetben hiányolja, hogy kit tiltanak el, mert így inkább ne is hozzák meg a határozatot, mert ennek értelme nincs.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** A határozattervezetben nincsen szó eltiltásról.

**Dr. Sasvári Róbert NVB tag:** Egyetért a határozattervezettel, a mellékletből kitűnik, hogy valóban nem tartalmaz impresszumot a plakát, a jogsértés tényét ezért meg tudják állapítani, viszont azt nem, hogy ki követte el a jogsértést.

**Sára György NVB tag:** Támogatja a határozatot és csatlakozik Pauló Pálhoz, aki nem érti, miről szavaznak és minek. Az egész dolog furcsa számára. Jogalkalmazóként tudja, hogy a Bizottság elnökének javaslatot kell tennie valamelyik felső szerv felé, hogy milyen tapasztalatai voltak a jogalkalmazás oldaláról a jogalkotással kapcsolatban, vagy valami hasonló. Azt sikerült a választási eljárási törvénybe bevenni, hogy ha egyetlen egy lapot valaki nem ad le az ajánlóívek közül, 50.700 forintot kell, hogy fizessen érte. Itt, amikor felvett egy párt kb. annyi lapot, amennyi szükséges volt ahhoz, hogy a szükséges aláírásokat összegyűjtse, akkor kb. 570 millió forintnyi terhet vett a nyakába. Szeretné, ha a Bizottság Elnöke javaslatot tenne arra, hogy az ilyen plakátok esetében, ha véletlenül megfognak azokat az embereket, vagy pártokat, amelyeknek a képviselői ilyen falragaszokat helyeznek ki, vagy ilyen módon ellenpropagandát folytatnak, akkor őket is meg lehessen büntetni 50.700, vagy 101.400 forintra kirakott plakátonként.

**Dr. Fábián Adrián NVB tag:** A jogsértés május 23-án történt, amikor még kampány volt. A Bizottság most bírálja el, mert van rá hatásköre és választási ügy. Nem tudják megállapítani, hogy ki a jogsértő, erre semmilyen bizonyíték, vagy utalás

nincs, a jogsértés tényét viszont meg tudják állapítani, úgyhogy a döntéstervezettel egyetért.

**Pauló Pál NVB tag:** Az a baja, hogy közben eltelt egy választás, úgy szavaztak az emberek, hogy közben befolyásolva voltak azzal a felirattal is és a Bizottság hoz egy ejnye-bejnye döntést, aminek semmiféle jogkövetkezménye nincs azokkal szemben, akik ezt tették. Feleslegesnek tartja, ha ilyenekről tárgyalnak. Nekik a választók 100%-át kell képviselniük, nemcsak azokét, akik rájuk szavaztak.

**Szabó Miklós NVB tag:** Itt nincs kinek az érdekeit képviselni. Előttük van egy helyzet, amire a vonatkozó törvény meghatározza, mi a teendő. Tényszerűen megállapítható, hogy ennek nem felel meg a kiadvány, tehát sérti a választási eljárásról szóló törvényt. A határozattervezet megfelel annak a célnak, amit a választási eljárás előír.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Csenterics Ferenc tagtársuk megérkezett, így a Bizottság létszáma 11 főre emelkedett.

Ismerteti, majd szavazásra bocsátja az Iroda által előkészített döntési javaslat elfogadását.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen, 1 ellenszavazattal a döntési javaslatot elfogadta.

## **2. Rutz Tamás, az Együtt – a Korszakváltók Pártja Hajdú-Bihar Megyei 5. számú OEVK elnökének kifogása az MTI által közzétett fotók miatt**

**Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs:** Javasolja, hogy a határozati javaslattal összhangban a Bizottság érdemi vizsgálat nélkül utasítsa el a panasznak címzett, de kifogásnak tekinthető beadványt, tekintettel arra, hogy az a törvényben foglalt követelményeknek nem felel meg. Ha magánszemélynek tekintik, akkor személyazonosítót nem tüntetett fel, ha pedig jelölő szervezet képviselőjének, akkor nyilvántartási számot, illetve a szervezet székhelyét nem tüntette fel.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Megnyitja a vitát.

**Dr. Cseh Gabriella NVB tag:** Javasolja a határozattervezet kiegészítését azzal, hogy a megadott postai címből nem derül ki, hogy az egy magánszemély postai címe, vagy a jogi személy párt postai címe. A határozattervezettel egyetért.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Ismerteti a határozattervezetet. Szavazásra bocsátja az érdemi vizsgálat nélküli elutasítás elfogadását az elhangzott kiegészítéssel együtt.

*Szavazás*

Megállapítja, hogy a Bizottság 11 igen szavazattal egyhangúlag a döntési javaslatot elfogadta.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Kéri a Bizottság tagjait, hogy vegyenek részt a szavazatok számlálásán.

*Szünet*

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Megállapítja, hogy a Bizottság 9 fővel határozatképes. Felkéri a Nemzeti Választási Iroda elnökét, Dr. Pálffy Ilona elnök asszonyt, hogy ismertesse a külföldön leadott szavazatok megszámlálásának adatait.

**Dr. Pálffy Ilona NVI elnök:** A Bizottság tagjai láthatták, hogy rendben beérkeztek a külképviseletekről az urnák és ezeket felbontva is rendben találták az iratokat. A külképviseleti névjegyzékben lévő választópolgárok száma 7572. Érvényes szavazási iratok száma 6253. Érvénytelen szavazási irat volt 69. Az érvényes szavazási iratokban lévő lebélyegzett szavazólapok száma 6253, érvénytelen lebélyegzett szavazólap volt 19. Összesen 6234 érvényes szavazatot találtak, melynek megoszlását listasorrendben ismerteti. Az MSZP 257 érvényes szavazatot kapott, ez a szavazatok 4,12%-a. Az SMS 16 érvényes szavazatot kapott, ez 0,26%, a FIDESZ-KDNP 2828 szavazatot kapott, ez 45,24%. A Haza Nem Eladó Mozgalom 12 szavazatot kapott, ez 0,19%. A Jobbik 786 szavazatot kapott, ez 12,61%. Az LMP 947 szavazattal 15,19%-ot ért el, az Együtt-PM 1064 szavazatot kapott, ez 17,06%. A Demokratikus Koalíció 324 szavazattal, 5,2%-ot ért el. Ennek következtében előzetes tájékoztatásképpen a végleges eredmények tekintetében az 5%-os határ 115.974-re alakult, a mandátumok száma nem változott. Az érvényes szavazatok száma az MSZP tekintetében 252.751, mely 10,9%, az SMS 9279 szavazattal 0,4%, a FIDESZ-KDNP 1.193.991 szavazattal 51,48%, a Haza Nem Eladó Mozgalom 12.119 szavazattal 0,52%, a Jobbik 340.287 szavazattal 14,67%, az LMP 116.904 szavazattal 5,04%, az Együtt-PM 168.076 szavazattal 7,25%, a DK 226.086 szavazattal 9,75%. A külképviseleteken a választások rendben lezajlottak, kevés volt az érvénytelen szavazat. Valamennyi külképviseleten dolgozó választási irodai munkatársnak köszönetét fejezi ki munkájukért. A végleges eredmény megállapításához péntekre hozzák a Bizottság elé az adatokat.

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Felkéri a Bizottság tagjait, hogy a szavazatszámolásról készült jegyzőkönyvet lássák el kézjegyükkel.

*A Bizottság tagjai a külképviseleti szavazatok eredményéről készült jegyzőkönyvet aláírják.*

**Dr. Bozsóki Éva NVB elnökhelyettes:** Köszöni a Nemzeti Választási Iroda és a Bizottság munkatársainak munkáját. További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

**Dr. Bozsóki Éva  
a Nemzeti Választási Bizottság  
elnökhelyettese**